



# ЖИЖИМ

СУББОТА,  
17 ФЕВРАЛЯ  
1996 ГОДА  
№ 19 (7725)

Учредители:  
Хайбуллинский районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.

## На стройках района

В РЕКОРДНО короткий срок закончен монтаж газопровода из полиэтиленовых труб «Акъяр—Самарское» протяженностью 17 км. Если до сих пор для нас были привычными темпы строительства стальных газопроводов (за 3 года 26 км — СМУ-74, в те же сроки 19 км — Сибайское ССМУ), то работники Ишимского управления АО «Запсибгазпром» за 3 месяца смонтировали 23 км полиэтиленового газопровода, в том числе: 17 км — до Самарского и Бурибай — Татыр-Узяк 5 км. В январе проведены продувочные испытательные работы Самарской трассы и 1 февраля газопровод был предъявлен рабочей комиссии. По трассе газопровода особых замечаний не выявлено, а в газорегуляторных пунктах АГРС и Самарска обнаружены недостатки по электроснабжению и телефонизации. Рабочей комиссией так же установлена неготовность исполнительно-технической документации газопровода. В чем повинен производственный отдел Ишимского ЛУСЭГ из-за непредвиденного отрыва хода строительства от ведения документации.

Комплексная монтажная бригада тюменцев под руководством молодого специалиста Виктора Путилова и опытного прораба Михаила Михайловича Журавлева продемонстрировали в ходе строительства очень высокую скорость монтажа газопроводов. Слово «монтаж» включает в себя: рытье траншей, раскладка труб по трассе, сварка и укладка газопровода и полная засыпка траншей. В течение сентября—ноября месяцев 1995 года сибирякам удалось удерживать показатель скорости на уровне 1 км за смену. И все это благодаря высокой трудовой дисциплины и квалификации ИТР и рабочих, полной взаимозаменяемости членов бригады и применения современного оборудования на основе передовой технологии сварки.

Если для газоснабжения района требуется построить 400 км межпоселковых газопроводов и в 1993—95 годах построено всего 45 км (11%), то в конце 1995 года с применением «Баштрансгазом» полиэти-

леновых труб этот показатель поднялся до 68 км (17%).

Тесное сотрудничество предприятия «Баштрансгаз» и администрации Хайбуллинского района с АО «Запсибгазпром» позволило генеральному директору «Баштрансгаз», депутату Госсовета Республики М. М. Валееву и главе администрации района, депутату Госсовета Республики Ф. М. Казакбаеву внедрить на наших объектах газоснабжения новую для Республики Башкортостан технологию, сварку немагнитных труб, изго-

куется их слабая работа в подготовке потребителей газа в центральных усадьбах хозяйств. Предприятию «Баштрансгаз» не выгодно вкладывать громадные средства на строительство газопроводов, если после сдачи в эксплуатацию они не начнут транспортировать до потребителя природный газ, то есть окупать затраты владельца. Иначе вложенные средства окажутся закопанными в землю, в буквальном смысле этого слова. За 1995 год «Баштрансгаз» построил 35 км стальных и полиэтиленовых газопроводов. До сих пор не только не начаты работы, но и не заключены договора на мон-

тельной на газовое топливо не сделано.

Несмотря на неудачи подрядчика в строительстве газопровода «Макан — Подольск», можно позавидовать упорству и целеустремленности директора совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватова в одновременном производстве работ по газоснабжению котельной и жилых домов, хотя совхоз находится в финансовом положении с другими хозяйствами. Не скрою, хочется помочь ему и его специалистам любыми консультациями и советами, даже если давно перешел работать в другое ведомство.

На совместном совещании при администрации района генеральный директор «Баштрансгаз» М. М. Валеев и глава администрации района Ф. М. Казакбаев определили источники финансирования и основные направления строительства системы газоснабжения района. В текущем году кроме строительства полиэтиленовых газопроводов с общей протяженностью около 100 км, будет начата прокладка стальных газопроводов на п. Целинный, Бакаловку, Мамбетово и Янтышево.

Поэтому руководителям хозяйств необходимо сделать все возможное для того, чтобы содействовать строительству газопроводов по линии «Баштрансгаз» и организовать в кратчайшие сроки работы по газификации первых потребителей газа в селах. Сбор исходных данных и проектирование внутрипоселковых газопроводов, инвентаризация и проектирование газоснабжения жилых домов, сбор средств населения для комплектации и строительства внутренних газопроводов и оборудования, обучение собственных монтажных бригад, инженеров по газификации... Вот только самый малый перечень первоочередных работ руководителя газификации хозяйства. Темпы газификации растут с каждым кварталом, месяцем, поэтому руководителям колхозов, совхозов следует немедленно начать работу по газификации населенных пунктов.

**Д. БИЛАЛОВ,**  
инженер газовой службы СЛПУ «Баштрансгаз».

## Нет важнее задачи

тавливаемых Тюменским АТЗ на основе полиэтилена высокой плотности и имеющих срок службы 55 лет и более (стальные трубы — 20—25 лет).

В Тюменской области полиэтиленовые трубы применяются не только для строительства межпоселковых и уличных газопроводов, этот материал с успехом внедряют и на тепловых сетях, из-за теплоизоляционных свойств полиэтилена и устойчивости к тепловым нагрузкам (сохраняет твердость до 120° С нагрева).

На трассах газопроводов Республики Башкортостан полиэтиленовые трубы применялись мало и руководству нашего района пришлось приложить максимум усилий для получения разрешения Башкирского округа Госгортехнадзора РФ на применение таких труб при строительстве уличных сетей в с. Самарск. Кетати, 200 метров полиэтиленового газопровода уже вложено в траншею и к 10 квартирам проложены вводные линии. Работа по селу Самарск будет выполнена Ишимским ЛУСЭГ, имеющим большой опыт работы, кроме этого тюменцы в 1996 году доведут газопровод до Татыр-Узяка, Переволочана и Байгускарово, а также начнут строительство трассы «Самарск—Уфимск».

Руководители некоторых хозяйств постоянно высказывают претензии, что в районной газете крити-

таж уличных сетей в Садовом, Бурибае, в п. геологоразведочной партии, в Антингане, Абубакирово. Совхозом «Акъярский» была выполнена небольшая работа по кирпичному заводу, а вот по Татыр-Узяку одни разговоры. К осени нужно подготовить к приему газа, хотя бы, десяток домов в с. Переволочан, но там, как говорится, еще конь не вальсится. Пожар в конторе совхоза «Бузавлыкский» уничтожил не только проекты 35 газифицируемых квартир, кажется, в огне сгорело и желание работать ответственных лиц.

Обнадеживает хорошая работа СМУР-6 треста «Востокнефтепроводстрой» на трассе «Федоровка—Антинган», а вот не понятна позиция руководителей колхоза «Красное знамя» — быстрее Подольска должны получить газ, но дальше проектирования дело не продвинулось. А не за горами заботы о селе Янтышево по газификации.

В начале года сданы в эксплуатацию газопровод «Акъяр—Макан», газорегуляторный пункт и уличный газопровод до котельной с. Макан. Внутренняя обвязка котлов выполнена, смонтирована автоматика и сигнализация. Осталось всего ничего — получить акты на дымоходы, собрать в кучу исполнительную документацию котельной и созвать государственную комиссию. Но, пока руководитель хозяйства находится в отпуске, перевода ко-

## Активно и шумно

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в колхозе «Красный доброволец».

Как и обычно, на колхозных собраниях рассматривается обширная повестка дня. В начале работы колхозного собрания, члены колхоза утвердили решения правления по приему и увольнению граждан в колхоз и из него.

Затем с отчетным докладом о работе правления колхоза за 1995 год выступил председатель колхоза Б. Г. Павлов, с докладом ревкомиссии член ревизионной комиссии А. Д. Рыбаков.

Затем по обеим докладам были объявлены прения, в которых выступили специалисты колхоза: гл. экономист А. А. Бурибаева, И. А. Турушев, главный зоотехник, Г. Г. Саптарьяпов, главный агроном, М. С. Мамбетов, главный ветеринарный врач, бригадир комплексной бригады Абубакировской бригады С. Х. Сынбулатов, глава Федоровской сельской администрации Б. М. Алибаев, К. Ш. Алибаев, сторож МТФ № 2, В. В. Иванцов — главный бухгалтер колхоза, Н. С. Милев, тракторист бригады № 1, М. А. Строгов, работающий пенсионер, Хамит Билялов, тракторист, главный инженер колхоза А. Г. Билялов, Ф. Г. Абубакиров, ветеран труда, Шамседдин Билялов, водитель, О. Е. Билялов, бригадир комплексной бригады с Федоровки, В. Ф. Афанасьев, колхозник, Н. Г. Шпильков, пенсионер, Ф. К. Кульсинаев, начальник управления сельского хозяйства и производства.

По третьему вопросу повестки дня колхозники избрали новый состав правления колхоза из 9 членов, председателем правления колхоза вновь избран Б. Г. ПАВЛОВ.

Избрана ревизионная комиссия в составе пяти человек, председателем ревизионной комиссии избран В. Ф. Афанасьев.

Четвертым вопросом было утверждение специалистов колхоза. И здесь не обошлось без казусов. Многих удивило, что не утвержден главным агрономом колхоза Г. Г. Саптарьяпов. Даже причин для определения не смогли найти. Колхоз первым и с лучшим качеством провел весенний сев яровых, хорошо была поставлена работа по защите урожая, химпрополка, первыми в районе убрали урожай и вспахали по теплу весь зябь, засыпали семена. И, все-таки, амбиции некоторых колхозников сбили с толку всех. А вывод напрашивается сам собой. Г. Г. Саптарьяпов не давал покоя разгильдяям и нарушителям трудовой дисциплины.

Колхозники утвердили прогноз социально-экономического развития колхоза в 1996 году, который предложил собранию главный экономист А. А. Бурибаева.

Шестым вопросом повестки дня было утверждение коллективного договора между профкомитетом и правлением колхоза. С проектом коллективного договора выступил председатель профкома колхоза Г. Г. Саптарьяпов.

Затем колхозники подняли много вопросов в повестке дня «Разное». В завершение колхозного собрания было принято решение присвоения большой группе колхозников Почетного звания «Почетный колхозник» колхоза «Красный доброволец».

Ветеранам колхозного производства с выходом на пенсию А. И. Морозовой, З. Г. Назаровой, П. Д. Даниловой и Сание апай Балдыбаевой были вручены ценные подарки.

Материал подготовил  
**Д. РЫБАКОВ.**



**ПРЕЗИДИУМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА И АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ МУСУЛЬМАН РАЙОНА С БОЛЬШИМ ПРАЗДНИКОМ — УРАЗА-БАЙРАМ.**

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ПОСЛЕДОВАТЕЛЯМ РЕЛИГИИ ИСЛАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И СЧАСТЬЯ.

## Добро пожаловать!

В Акъярской детской школе искусств открывается выставка учащихся художественного отделения по живописи, рисунку, декоративно-прикладному искусству. Выставка проходит в здании дет-

ской школы искусства с 21 февраля 1996 года, с 9 часов утра до 5 часов вечера. Приглашаем всех желающих посетить выставку.

Администрация школы.

## Нет войне в Чечне!

Совет ветеранов войны и труда при Акъярском сельсовете, общество инвалидов на общем собрании граждан в деревне Гаднахметово начали сбор подписей по немедленному прекращению военных действий в Чечне и выводу федеральных войск с ее территории. Насе-

ление поддержало данное предложение и в настоящее время идет организованный сбор подписей.

Мы призываем всех хайбуллинцев присоединиться к данной акции.

**А. НУРБУЛАТОВ,**  
председатель совета ветеранов при Акъярском сельсовете.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сибайским региональным управлением Госконтроля РБ 20 ФЕВРАЛЯ с 11 часов в здании районной администрации проводится

прием граждан по личным вопросам.

Региональное управление ГК.

21 ФЕВРАЛЯ с 11 часов в РДК состоится отчетная районная конференция уполномоченных пайщиков райпо. Явка

всех уполномоченных обязательна. При себе иметь удостоверение.

Правление райпо.

## Нужна дисциплина

9 февраля 1996 года состоялась очередная сессия Целинного сельского совета с повесткой дня о работе сельской администрации в 1995 году, с отчетным докладом вышеступивший управляющий делами С. Х. Абдуллин.

Об исполнении бюджета за 1995 год и утверждении бюджета на 1996 год доложила главный бухгалтер сельсовета С. М. Юлдыбаева.

О состоянии питания в школьных и дошкольных учреждениях, расположенных на территории Совета, выступил директор Целинной средней школы Ю. Д. Сиражетдинов.

О плане работы сельского Совета на 1996 год ознакомила специалист сельсовета В. З. Сайфуллина.

Кроме депутатов на сессию были приглашены и приняли активное участие директор школ и заведующие детскими садами, работники здравоохранения и культуры.

Выступая по первому вопросу С. Х. Абдуллин, в частности, говорил о проделанной работе сельсоветом и депутатами, а так же администрацией в 1995 году. Был высказан упрек за слабую работу депутатских и общественных комиссий. Наблюдается много правонарушений на производстве и в быту. В общественных местах в основном правонарушения совершает молодежь на почве пьянства. Администрация совхоза мало принимает строгих мер

по борьбе с любителями спиртного.

Трудно живется семьям рабочих совхоза. Так как зарплата не выдается по 5—6 месяцев, поэтому надо всевозможными бартерами изыскивать нужные людям продукты, промышленные товары и выдавать по ведомостям.

Говоря о работе торговля, докладчик отметил, что хоть увеличился ассортимент товаров, а значит и товарооборот, но все же многие индивидуальные застройщики не могут приобрести строительные материалы, мебель и другое.

Как бы ни были нервной осенью и холодной зимой, к работе в зимних условиях в школах и детских садах подготавливались хорошо и работа здесь идет без сбоев.

Была отмечена слабая работа культработников, особенно директора СДК, завклубами, библиотекарей. Перестала действовать художественная самодеятельность, хотя приобрели музыкальные инструменты на сумму более 30 миллионов рублей. Библиотеки работники не по расписанию, а открывают тогда, когда заведующим хочется. Культработники забыли фермы. Общество «Знание» не действует и не читаются лекции, особенно на противоалкогольные темы. На территории сельсовета проживают более 400 человек пенсионеров, тем не менее руководство совхоза и сельская администрация стараются всячески по-

мочь престарелым людям с кормами для скота, топливом.

В год 50-летия Победы более 100 человек из числа участников войны и инвалидов, вдов легионеров и проходивших полный курс обледевания и отдыха в доме здоровья.

Руководством совхоза и администрацией уделяется особое внимание индивидуальным застройщикам, а их сейчас насчитывается 80 семей. Для них выделено в 1995 году более 80 миллионов рублей согласно Контракту, за счет хозяйства подвозятся стройматериалы.

Ввиду больших затрат на производство многократно растет себестоимость всей продукции, к тому же увеличился падеж скота, а специалисты редко бьют тревогу, а порой и не посещают животноводческие помещения.

Большие трудности в проведении зимовки скота — из-за нехватки кормов, правда, большую помощь оказывают совхозу в приобретении всех видов кормов правительством республики РБ. Задача всех рабочих, специалистов совхоза состоит в том, чтобы завершить зимовку скота с наименьшими затратами, улучшить дисциплину труда, проявлять бережливость, рационально использовать все средства и готовиться к посевным работам.

По всем рассмотренным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Д. РЫБАКОВ.

## Внимание налогоплательщиков!

Госналогоинспекция по Хайбуллинскому району сообщает, что с 1 января 1996 г. перечисляются: Подоходный налог на счет республиканского бюджета

№ 010134702, раздел 7, параграф 1. Воспроизводство минерально-сырьевой базы на счет № 010134702, раздел 56, параграф 25.

Фонд борьбы с преступностью, раздел 56, параграф 23, ИНН 027034208 в Хайбуллинском отделе АПБ «Башкирия», МФО 48973772.

Госналогоинспекция по Хайбуллинскому району.

## Госкомстат Республики Башкортостан сообщает

**УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.** Номинальные денежные доходы населения в 1995 г. сложились в сумме 14,9 трлн. рублей (по предварительной оценке) и возросли по сравнению с 1994 г. в 2,7 раза.

Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс инфляции) в 1995 г. по сравнению с 1994 г. составили 700,8%, что свидетельствует о познательном опережении годовых темпов роста денежных доходов над темпами инфляции.

В среднем за месяц житель республики получил 303,6 тыс. рублей, что по официальному курсу Центрального банка соответствовало примерно 67 долларам США.

В 1995 г. в обществе сохранялась высокая поляризация доходов. Среднедушевые доходы у 10% наиболее обеспеченного населения были в 9 раз выше, чем у такой же доли наименее обеспеченного населения.

Распределение общего объема денежных доходов по различным группам населения в 1995 г. складывалось в пользу высокодоходных групп. На долю 20% населения с высшими доходами приходилось 40,7% всех денежных доходов, на долю 20% населения с низшими доходами — 7,3%.

**Минимальный потребительский бюджет,** рассчитанный исходя из набора потребительских товаров и услуг, удовлетворяющих основные материальные и духовные потребности, и определяющий границу малообеспе-

ченности, в 1995 г. в среднем за месяц составил 362,5 тыс. рублей, в том числе на продовольственные товары — 214,9 тыс. рублей, на непродовольственные товары — 51,9 тыс. рублей, на услуги — 56,7 тыс. рублей, на налоги — 39,0 тыс. рублей. Минимальный потребительский бюджет рассчитан на одного члена семьи из четырех человек (двое трудоспособных и двое детей).

**Бюджет промышленного минимума,** характеризующий минимально допустимые границы потребления важнейших материальных благ и услуг и определяющий черту бедности, в 1995 г. в среднем за месяц составил на душу 209,5 тыс. рублей, на мужчину в трудоспособном возрасте — 256,6 тыс. рублей, на женщину — 216,6 тыс. рублей, на пенсионера — 145,7 тыс. рублей, на ребенка — 209,3 тыс. рублей.

За 1995 г. величина прожиточного минимума выросла в 2,1 раза. Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума на протяжении 1995 г. снижалась: с 66% в январе до 46% в конце года.

В 1995 г. по сравнению с 1994 г. в структуре денежных доходов обледеваемого населения происходит сокращение доли социальных трансфертов. В структуре денежных доходов сельского населения существенно увеличилась доля доходов от поступлений из личного подсобного хозяйства.

**Заработная плата.** Среднемесячная заработная плата, начисленная работ-

никам в 1995 г., сложилась в размере 418,5 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с 1994 г. в 2,2 раза. Размер реальной начисленной средней оплаты труда, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, в 1995 г. составил 82% к уровню 1994 г. Заработная плата в материально-техническом снабжении, строительстве, банках, на транспорте превышает средний уровень по республике в 1,4—2,6 раза. Среднемесячная заработная плата ниже средней по республике отмечена в учреждениях и организациях культуры и искусства, образования, здравоохранения, лесного хозяйства, на предприятиях непроизводственных видов бытового обслуживания населения (60—70% от средне-республиканской заработной платы), в сельском хозяйстве (52%). Продолжает сохраняться существенная дифференциация заработной платы по отраслям промышленности. Остаются низкой зарплата в лесозаготовительной, хлопчатобумажной промышленности (50% от среднеотраслевой величины).

Выплаты социального характера в среднем на одного работающего в месяц составили 32,6 тыс. рублей, что в 2,3 раза превышает уровень 1994 г.

На 1 января 1996 г. 1565 предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства имели просроченную задолженность по оплате труда, общая сумма которой превысила 524,4 млрд. рублей и выросла за год в 3,5 раза.

## „Башинформ“ сообщает

### ВНИМАНИЕ — ВРЕДИТЕЛЬ

Башинформ. Прогноз распространения сельскохозяйственных вредителей в Башкортостане составили специалисты республиканской станции «Главхимзащита».

В наступившем году,

предположительно, увеличится численность 12 видов вредителей. Среди них — колорадский жук, капустная тля, непарный шелкопряд и др. Зато станет меньше рапсовых, яблоневых, вишневых, крыжовниковых и гороховых вредителей.

Всего в Башкортостане для защиты сельхозкультур от болезней и вредителей требуется обработать более 650 тысяч гектаров, на что понадобится 5 тысяч тонн препаратов.

Коллектив Уразбаевской бригады колхоза имени Салавата просит не лишать свободы Н. А. Уразбаева, а просит передать его на перевоспитание коллективу.

Ощественный защитник от коллектива бригады положительно характеризует подсудимого и просит не лишать его свободы. Руководствуясь ст. ст. 300—303, 309, 312—315, 317 УПК РФ, суд приговорил Уразбаева Прмана Ахметгалеевича признавать виновным в совер-

шении преступления, предусмотренного ст. 110 УК РФ, и назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года в ИТК общего режима. В соответствии со ст. 44 УК РФ наказание считать условным и не приводить в исполнение в течение 2-х лет испытательного срока, если осужденный Уразбаев не совершит другое преступление. Передать осужденного Н. А. Уразбаева на перевоспитание коллективу Уразбаевской бригады колхоза имени Салавата.

Вот к чему привела разборка по пьяному делу. А ведь пользы было бы больше, если бы утром следующего дня провели бригадное собрание и прилюдно осуждены нарушители трудовой дисциплины.

Материал подготовил  
Д. РЫБАКОВ.

## Из зала суда

Ознакомившись с приговорами районного суда по некоторым делам, очевидно убеждаешься в том, что большое количество преступлений совершается в нетрезвом состоянии. Взять, хотя бы, пример, как двое пьяных решили вопрос о нарушении трудовой дисциплины.

18 сентября 1995 года в д. Уразбаево И. А. Уразбаев в нетрезвом состоянии возвращался из гостей домой. По дороге встретился односельчанин Хасанов, с которым он начал ссору по поводу неправомерного использования трактора. Во время обоюдной ссоры Хасанов ударил несколько раз кулаком по лицу Уразбаева, а когда тот упал, он продолжал наносить удары полой. Их разнял Канчурин. Уразбаев позднее

## ПЬЯНЫМ ДЕЛА НЕ РЕШИТЬ

догнал Хасанова в клубе и ударил его кулаком в спину, за что вновь был избит Хасановым. Уразбаев вернулся домой, сказал жене, что был избит Хасановым, взял нож и ушел. В клубе, подойдя к Хасанову, он ударил его ножом в грудь. С диагнозом «проникающее ножевое ранение грудной клетки справа, геморрагический шок I степени» Хасанов поступил в Акъярскую больницу.

Органы предварительного следствия, а затем, и суд, действия подсудимого Уразбаева квалифицировали по ст. 110 УК РФ, «как умышленное тяжкое повреждение, причиненное в состоянии внезапно возникшего сильного душевного волнения, вызванного насильем со стороны потерпевшего».

Подсудимый Уразбаев вину свою в содеянном признал полностью и пояснил, что действительно 18 сентября 1995 года был в гостях, выпил спиртное и возвращался с женой, ребенком и родственником Канчуриндомой. По дороге встретился Хасанов. Он доводился родственником — дядей приемным детям Уразбаева. А днем Хасанов использовал колхозный трактор в личных целях без разрешения.

Вот на эту тему и зашла по пьянке у них ссора. Кстати, Хасанов тоже был пьян, отсюда кляк ссора, так и драка.

Хасанов суду пояснил, что в тот злополучный день помогал трактором родственнику засыпать по-толок. В конце дня выпил спиртного по пути до-

мой встретил помощника бригадира Уразбаева и затем с ним подрался.

Когда Уразбаев прибежал в клуб с ножом, Хасанов не видел и тот внезапно ударил его в грудь, после чего Хасанов выбежал на улицу и с испуга, не дойдя до дома сестры, потерял сознание. В своем выступлении в суде Хасанов просил не лишать свободы Уразбаева.

В течение определенного времени судом добыты бесспорные доказательства в совершении Уразбаевым преступления, предусмотренного ст. 110 УК РФ.

При назначении меры наказания суд учитывает смягчающие вину подсудимого обстоятельства.

И. А. Уразбаев ранее не судим и не привле-

## Отчеты в колхозах

## Ответственность и дисциплина

Колхоз «Новый путь» в шестидесятых, в начале семидесятых годов слыл одним из передовых и экономически крепких хозяйств нашего района. Его сельхозугодия, раскинувшиеся в долинах реки Таналык и Турат, при добросовестном труде колхозников давали возможность успешно развивать зерновое хозяйство и животноводство, укреплять экономику колхоза, строить производственные и социальные объекты.

К сожалению, частые кадровые перестановки руководителей, специалистов заметно отрицательно сказались на производстве сельхозпродукции, экономике хозяйства, состоянии дисциплины труда. Крайне пагубно сказывается на экономическом состоянии, жизни колхозников в целом антинародные псевдореформы нынешних гореуправителей.

В такое тяжелое время собрались колхозники на Центральной усадьбе колхоза, чтобы обсудить отчет о работе своего правления за 1995 год и наметить пути выхода из сложнейшего экономического кризиса.

— Существующий в стране диспаритет цен на продукцию сельского хозяйства промышленности, — сказал в отчетном докладе председатель колхоза Р. Мухаметов, — поставил колхозы и совхозы на грань банкротства. Но несмотря на все невзгоды, труженики нашего хозяйства продолжают работать, хотя это сопряжено с огромными трудностями. (Р. Мухаметов руководит хозяйством с июля 1995 года, — прим. автора).

Действительно. В настоящее время колхоз переживает огромные финансовые затруднения. Хозяйство 1995 год за-

вершило с убытком в 201 миллион рублей. В результате возник острый вопрос с выплатой колхозникам заработной платы, которое уже составляет 324 миллиона рублей. (По состоянию на 1 января 1996 года). Руководством колхоза были предприняты все меры для повышения долгов по зарплате, но пока они желаемых результатов не дают.

Основной источник поступления денежных средств в колхозе — это производство и продажа продуктов полеводства и животноводства.

В прошлом году в хозяйстве зерновыми, бобовыми и силосными культурами было засеяно 4200 гектаров пашни, но из-за засухи урожай не уродился. Собрали с каждого гектара лишь около 6 центнеров зерновых, против 16 центнеров по плану. Это позволило в потребном объеме засыпать семена пшеницы, продовольственное зерно, определенное количество зернофуража. Колхоз сумел продать государству лишь 300 тонн зерна, хотя и много труда было вложено в полеводство. Об этом говорят факты. Колхоз по качеству весенне-полевых работ занял второе место среди хозяйств района. Провели химическую прополку посевов зерновых культур на площади 2000 гектаров. Можно сказать, что организованно осуществили уборку урожая. В полеводстве добросовестно трудятся такие механизаторы, как Расуль Кунакасов, Наиль Шарипов, Явдат Крымгужин, Ражап Аскараров, Ринат Губайдуллин, Валерий Милитдинов, Мансур Тукбаев.

В целях того, чтобы иметь семена высокого

качества, в прошлом году колхоз приобрел и смонтировал зерноочистительный комплекс, что значительно улучшит подготовку семенного материала. Слабым звеном среди производственных структур колхоза докладчик назвал инженерную службу.

— В хозяйстве насчитывается 50 тракторов, — отметил он, — но не все используются эффективно. У нас фактически отсутствует служба машинно-тракторного парка. Имеющийся фонд обменных узлов используется не эффективно. Здесь нельзя валить все на отсутствие средств для приобретения запасных частей и материалов. Ведь немалое количество узлов и деталей можно восстанавливать в наших условиях.

70% тракторов вырабатало свой ресурс, но это не говорит о том, что мы должны их списать. Купить новые трактора мы не в состоянии, придется работать на имеющихся. Поэтому механизаторы должны беречь технику, а инженерная служба — навести контроль за ее правильной эксплуатацией. Между тем инженерной службой не анализируется работа машинно-тракторного парка, нет учета за расходом запасных частей и материалов. Нередки случаи бесследного исчезновения узлов, агрегатов и частей от сельхозмашин. Только на ремонт техники в прошлом году было затрачено свыше 16,5 миллиона рублей, а на приобретение нефтепродуктов — более 65 миллионов. Необходимо навести в этом вопросе строгий порядок, — подчеркнул он.

Острая критика прозвучала в докладе в ад-

рес коллектива автогаража. В частности, отмечалась низкая трудовая дисциплина среди водительского состава.

— Нередки случаи их пьянства, — с огорчением говорил Р. Мухаметов. — Из-за халатности отдельных водителей очень часто выводятся из строя автомашины. В то же время он отметил, что правление колхоза принимает все меры по улучшению условий труда водителей. Решается вопрос о завершении строительства теплой стоянки для автомашин, ремонт существующего помещения автогаража и т.д.

В отчетном докладе детально была проанализирована работа зооветспециалистов, работников животноводства по производству мяса и молока. Животноводы колхоза в прошедшем году произвели продукцию на один миллион 154,3 миллиона рублей. Производство мяса составило 1547 центнеров при годовом задании 1241 центнер, среднесуточный привес на выращивание одной головы молодняка крупного рогатого скота составил 405 граммов, что ниже против уровня 1994 года на 26 граммов.

Неплохих результатов добилась телятница Альфия Турушева, получившая 648 граммов среднесуточного привеса. Неплохих результатов достигли на откорме крупного рогатого скота А. Матвеева и Слещев.

— Однако, — отметил докладчик, — в равных условиях работы, при одинаковых рационах кормления в группе Альфиры Крымгужинной среднесуточный привес в 1995 году составил лишь 260, а у Светланы Шинкаренко — 227 граммов. Это говорит об уровне отношения отдельных работников животноводства к порученному делу. Большая нестрота наблюдается и по надою молока.

Если Фатхия Юлдашбаева надоила на корову 2637 кг молока, то Мария Лаушкина — 3241, Антонина Слещева — 3221, Райса Валеева — 3184, Надия Биксембетова — 2762 кг, двенадцать доярок колхоза за 1995 год надоили ниже среднеевропейского, то есть 2221 кг, а восемь доярок — ниже 2000 килограммового рубежа.

В минувшем году в колхозе допущен большой падеж крупного рогатого скота, который составил 5% к обороту стада. Тем самым колхозу нанесен материальный ущерб на сумму 22 миллиона рублей. Однако, коллектив от падежа скота по вине работников животноводства не взыскал ни одного рубля.

— Основная причина падежа, — подчеркивалось в докладе, — халатное отношение ветработников к выполнению своих прямых функциональных обязанностей.

Большой экономический ущерб колхозу нанесла так же сдача некондиционного скота. Например, в течение минувшего года на мясокомбинат было отправлено 283 головы крупного рогатого скота ниже средней и тощей упитанности, что составляет свыше 46% от общего сдаваемого поголовья скота. Ради справедливости необходимо сказать, что руководство колхоза взяло правильный курс на восстановление поголовья свиней. В настоящее время в хозяйстве имеется около 300 голов свиней.

— В прошлом году, — сказал в своем выступлении главный зоотехник колхоза Н. Сулейманов, — старанием Р. Мухаметова своевременно были подготовлены животноводческие помещения к зимовке скота. Но очень нас волнует состояние трудовой дисциплины среди животноводов, их отношение к порученной ра-

боте. Ведь, не секрет, что отдельные доярки приходят на работу ради «молочки». Не работают с душой. Поэтому и результаты труда разные. Пора прекратить хищения колхозного имущества. Например, из молочно-товарной фермы Илячевской бригады увели стельную корову. С помощью работников удалось вернуть животное на ферму, но вернуть не колхозную корову.

В первоочередном порядке необходимо крепить дисциплину, менять отношение к труду, — заключил он.

В своем выступлении бригадир Новозирганской комплексной бригады М. Каппов обратил внимание участников собрания на вопросы успешного проведения зимовки скота, производства продуктов животноводства, подготовки техники к весенне-полевым работам.

Особое внимание в своем выступлении главный агроном колхоза И. Ятмиев уделил вопросам повышения культуры земледелия.

— Большое замечание мы получаем, — сказал он, — что на своих полях оставляем много сельскохозяйственного инвентаря, не доводим до конца обработку посевных площадей, варварски относимся к заливным лугам. Необходимо заняться овощеводством.

А. Лобанов затронул вопросы газификации населенного пункта. Наверное, верно. В прошлом году было газифицировано 30 квартир в селе Новозирган, но сегодня стоит вопрос о финансировании подвода газа в дома колхозников.

На отчетном собрании принял участие и выступил первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинабаев.

Р. АРСЛАНОВ.

КАК и в прошлые годы перед завершением учебного года в школах района проводится целенаправленная профориентационная работа среди выпускников. Впрочем, она в этом году началась раньше обычного. Для этой цели созданы четыре группы, руководимые начальниками отделов районной администрации, в состав которых вошли специалисты различных профессий, которые проводят разъяснительную работу среди выпускников школ с выездом на места и организацией встреч.

Первая такая выездка состоялась на днях с охватом восьми школ района. Одна из четырех групп побывала в Антиганской и Янтышевской

средних школах, где проведены встречи с учащимися девятого и одиннадцатых классов. Как сказал в своем выступлении руководитель группы, заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин, руководство района принимает определенные меры по подготовке кадров для района, ориентации выпускников в определенные учебные заведения, оказание помощи при поступлении. То есть, все усилия направлены для подготовки своих местных кадров. Из года в год изменяются условия приема в различные учебные заведения и потому есть необходимость проведения разъяснительной работы среди выпускни-

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ков.

В районе, несмотря на увеличивающуюся безработицу, ощущается нехватка кадров различных профессий, в первую очередь в области агропрома. Для сельского хозяйства нужны дипломированные инженеры, специалисты по животноводству (ветврачи, зоотехники), счетные работники (экономисты, бухгалтеры). В связи с газификацией района появляется потребность в специалистах в газовой промышленности, а в связи с разработкой новых месторождений (Юбилейного, Подольского), полезных ископаемых, в специалистах горного дела. Все еще актуальна проблема

обеспечения района специалистами по строительству. Несмотря на то, что ежегодно народное образование пополняется 45—50 молодыми специалистами, есть нехватка учителей математики, физики, химии, биологии, истории Башкортостана.

В связи с этим выпускникам школ необходимо четко определяться, куда они будут поступать. К сожалению, в Антиганской школе определилось только три человека, а в Янтышевской на 24 человек — 18 выпускников решились в выборе своей профессии. Но главное сейчас — это иметь хорошие знания, ибо в любом учебном заведении

учитывается уровень подготовки по тем или иным предметам.

Об этом доходчиво отметили главный педдиар района М. А. Буларбаев, преподаватель СПТУ-110 А. С. Кудабаяев. В здравоохранении района ощущается нехватка таких специалистов, как педиатры (детские врачи), терапевты. Но для того, чтобы поступить в медицинские учебные заведения, нужна хорошая подготовка, так как конкурсы на поступление очень высоки. А в СПТУ-110 учащиеся принимаются без экзаменов, кроме того, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, проживанием в об-

щечития. Но, как и во всех других случаях, все зависит от знаний, примерного поведения и т.д. Кетати, СПТУ-110 готовит специалистов в сельском хозяйстве, как строители, механизаторы высокого профиля, водители, фермеры-арендаторы, хозяйка усадьбы, бухгалтера, сварщики, портные-швеи.

Таким образом, целенаправленная подготовка кадров для села в нашем районе начата. Планируется так же проведение встреч с выпускниками школ и других учебных заведений, будут организованы выездные приемы вступительных экзаменов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Школьная жизнь

# Неделя русского языка

В нашей школе с самого начала учебного года проводятся различные мероприятия по предметам. Вот и прошедшая неделя для учащихся V—X классов была посвящена русскому языку.

Неделя началась с сочинений по теме «Я верю тебе, Родина». На другой день состоялся конкурс на лучшее чтение стихов, посвященный 90-летию со дня рождения Мусы Джалиля. Также по программе для учащихся V, VI классов проводился КВН, в которой победила команда «Улыбка».

Очень интересно прошла игра «Звездный час» среди учащихся VI—IX классов. Право участвовать в

ней получили учащиеся, победившие в олимпиаде, показавшие себя самыми сообразительными, одаренными и находчивыми. В финал игры вышли учащиеся IX класса Эмиль Фарвазов и Зия Рахмангулова, среди учащихся V—VI классов — Альфия Каримова.

При подведении итогов недели выявились самые активные учащиеся — это Гульназ Байчурина, Альфия Каримова, Дина Таймасова (V класс), Зилара Илембетова (VIII класс), Муслим Туктагулов, Эмиль Фарвазов (IX класс).

**З. ИЛЕМБЕТОВА,**  
учащаяся VIII класса  
Бузавлыкской СШ.

Нам пишут

## ДОБРОТА ЛЮДЯМ

Проведение наших традиционных праздников из года в год становится труднее, особенно клубным работникам, которым приходится в поисках средств обращаться к руководителям различных организаций. Повсеместно трудности создаются из-за отсутствия денег.

Вот и в этом году работники Татыр-Узякского сельского Дома культуры вынужденно обратились к руководителю фирмы «Юша» в п. Бурибай Эдуарду Муталову с просьбой стать спонсором Новогоднего праздника. В нашей просьбе он не отказал, протянул руку помощи, выделив средства для праздников как по новому, так и по старому календарю.

Односельчане должны

быть только благодарны Эдуарду Муталову, который порадовал их вкладом известной в районе фирмы, думая в это тяжелое время не только о себе, но и о других. Думается, что только доброй душой, уважающий других человек может способен на такое добро дело и вынуть деньги из своего кармана.

В этот месяц Рамазан хотелось бы от имени всех жителей села Татыр-Узяк пожелать Эдуарду Муталову и всей его фирме успехов в будущем. Пусть всегда фирма «Юша» радует людей, проявляет милосердие. Спасибо Вам!

**Ш. БАТИСОВА,**  
художественный руководитель  
Татыр-Узякской СДК.

Огни клуба

## ПЕРВЫЕ ШАГИ...

Да, именно такими словами хочется показать работу Бурибаевского Дома культуры, так как почувствовав потребности общества в общении, они решили свести поколение родителей и детей в игре «Устами младенца...». Немало народу собралось по нынешним временам, но самое главное в том, что в глазах собравшихся была искорка заинтересованности, любопытства, желание поддержать начинание работников культуры.

В игре победила молодая семья Хамидуллиных, которая старалась из всех сил, в результате завоевала приз — часы настенные. Прек-

расно! Не обидели и проигравших участников. После окончания игры к организаторам подходили родители с советами и предложениями, так как была обещана еще одна игра семейных пар.

Ну, что ж! Ждем с нетерпением. Надеемся, и среди игроков будут и пары руководящих работников, которые окажут помощь в проведении игр, а точнее — финансовую.

В добрый путь! Благодарим за участие членов жюри: Венеру Ямадетдинову, Галию Калита, Танию Куекину.

**С. ДАВЛЕТХАНОВА,**  
член культуркомиссии.

# Поздравляем!

дорогую мать и бабушку из д. Янтышево Назиру Хусановну СЫНБУЛАТОВУ с 55-летием.

Здоровья на долгие годы желаем, Побольше счастливых и радостных лет, Чтоб долго в жизни еще помогали Мудрость твою, любовь и совет!

С наилучшими пожеланиями дочь Альфия, зять Ринат, внук Радим, внучка Айсылу, сват и сваха, с. Абишево.

брата Забира Абдулмеметовича ИСКУЖИНА из д. Янтышево с 30-летием. От всей души желаем счастья, здоровья крепкого, в дни ненастья, Желаем бодрости и смеха, Во всех делах — большого успеха!

Сестры Гузалия, Рузалия, зять Хамит, брат Айнур.

дорогую нам сына Айрата Усмановича АТАНГУЛОВА с 45-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, много радости, хорошего настроения, успехов и удачи в работе и жизни.

С добрыми пожеланиями отец, мать, жена, дочь.

с. Акъяр.

дорогих, любимых родителей Шагарьяра Гаизовича и Флюзу Закариевну ШАМСУТДИНОВЫХ из с. Подольск поздравляем с 35-летием совместной жизни!

Примите от нас самые теплые пожелания. Желаем радости и счастья, здоровья крепкого, вдвойне, Желаем самого простого —

Прожить подольше на земле! Живите долго, чаще улыбайтесь, Пусть не коснется

грусть вас никогда. Душою молодыми оставайтесь, Добра и счастья вам на многие года! С наилучшими пожеланиями дочери, сыновья, зятя, сноха, внуки, внучки, с. Акъяр, с. Подольск, г. Магнитогорск.

дорогую Басыра Кыяметдиновича ЮЛДЫБАЕВА (д. Абдулласырово) сердечно поздравляем с 30-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, радости, долголетия, счастливой семейной жизни. От имени всех родственников сестра Ра-сима.

уважаемых вводящую магазином д. Алибаевск Любовь Михайловну ПУТЕНИХИНУ с 45-летием, пекаря Фанию Салихьяновну УЛЬЯБАЕВУ — с днем рождения.

Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем вам всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! Коллектив Матраевского ХТП.

дорогую нам Булата Нуретдиновича ИСЯНГИЛЬДИНА (д. Исянгильдино) с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, Желаем счастья в жизни много, Чтоб радость спутницей была, И в вашей жизненной дороге,

Хватило ласки и тепла! Живите долго и счастливо на радость детям и внукам.

Брат Мухтар, сноха Фавзия, племянницы Мадина, Танзиля, Гульнара, Гульсара, зятя Ирек, Шамиль, племянники Нурфанз, Айдар, Хайдар, сноха Рима.

дорогую сестру, свояченицу Розу Хайруловну САЙТБАТТАЛОВУ (п. Бурибай) с 40-летием.

От всей души желаем счастья. Желаем солнца в дни ненастья, Желаем бодрости и смеха,

Во всех делах — большого успеха! Сестра Рашида, зять Зариф, племянницы Зия, Диля Умергалеевы. с. Акъяр.

## А. А. Исянбаев



На 21 году жизни на Чеченской кровопролитной войне погиб наш коллега Исянбаев Адигама Акрамович.

Адигама родился 23 апреля 1975 года. После окончания Акъярской СШ № 1 по направлению району учился в Башкирском кооперативном техникуме. С июля 1994 года работал товароведом райпо, в декабре этого же года призвался в армию.

По совместной работе мы знали Адигама как добросовестного, честного и отзывчивого работника. Он пользовался авторитетом и уважением среди

друзей и в коллективе. При жизни Адигама не имел наград, но любовь и уважение работавших вместе с ним, знавших его людей, были для него важнее всего.

При исполнении воинского долга оборвалась молодая, цветущая жизнь Адигама, вражеская рука безвременно вырвала его из наших рядов.

Светлая память о замечательном друге, надежном товарище надолго сохранится в наших сердцах.

Коллектив Хайбуллинского райпо.

ПРОДАМ

автомобиль «Москвич-412» 4x4, 5x3 м. 1992 года выпуска и сосновые срубы, размером г. Сибай, ул. Горная, 125

ПРОДАМ

мотоцикл «Иж-Планета-3» с. Акъяр, ул. Степная, 8, с коляской. кв. 2.

ПРОДАМ

автомобиль «ВАЗ-21011» и мотоцикл «Днепр». Обращаться: п. Бурибай, ул. Заводская, 5.

Реализуем сахар 21 февраля на торговой площади с. Акъяр, Будет производиться распродажа сахара по цене 3500 руб. за килограмм, 175.000 руб. — мешок.

ИЧП «Фирма Юша» объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух недель.

Выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины ВЛАСЕНКО Фариды Самигуловны и разделяем горечь утраты. Валерий и Сарвар Теляевы.

Коллектив учителей и учащихся старших классов двух средних школ с. Акъяр выражают глубокое соболезнование отделочнице АПМК-292 Исянбаевой Мавлиде Каримовне и ее дочери — ученице XI класса Альбине по поводу гибели при исполнении служебных обязанностей на территории Чечни их сына, брата, выпускника школы № 1 ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича

Классный руководитель и учащиеся XI «б» класса Акъярской средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование Альбине Исянбаевой по поводу гибели в Чечне брата ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Акъярский сельский Совет и сельская администрация выражают глубокое соболезнование отделочнице АПМК-292 Исянбаевой М. К. в связи с гибелью в Чечне горячо любимого сына ИСЯНБАЕВА Адигама Акрамовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация, профком совхоза «Бузавлыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родственникам и близким по поводу безвременной кончины доярки 2-го отделения ВЛАСЕНКО Фариды Самигуловны и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком филиала Акъярской РУФПС выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего начальника страхового участка, ветерана труда ХАКИМОВОЙ Минзифы Ганеевны

РЕДАКТОР  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики

Время подписания в печать — 17.00.  
Номер подписан — 17.00.  
Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный за выпуск — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел новостей — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.